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Három veeérceikk tanúsága.
Újpest, dwxcmbvr hó 19-én.

Mennél közelebb jutunk a karácsonyi 
szent ünnepekhez, annál többet gondo­
lunk a szeretet vallásának megalapító­
jára, tanaira, s annál gyakrabban vunul-

ujpesti lakost 10 K 80 f. eljárási költ­
ségnek 8 nap alatt végrehajtás terhe 
alatt leendő megfizetésére marasztalni, 
»mert a czikkekben foglalt vádak 
részben Csepreghg Pál nyilatkozatá­
ul, részben a hivatalos ügyiratokkal, 
részben a czikkiró mivel sem támo~n ik- «1 lóik-; 1 , testven a cziKKtro mivel sem larno-nak ei lelki szemeink előtt azok az a la- ,, , ,

knk- kik I.;.™., m v r 1 .... gátolt (ludasaival szemben, az uipestikok, lak Jézus híveinek,Krisztus kővetői- - , ,..1 , ,
nni. „„1KA1- ™ ara»bíróság tagadasava meadontet-nek vallják magukat külsőleg, a tetteik ,° . I , ,
•vrml.yn , . . tel\<r . . . s mindezekből kifolyólag az
a.onnan minden lépten-nyomon azt hí- • .• ... ... J Tíií.í\r i,„ 1 •••11 . , újpesti elöljáróságot, az Mumesti Koz-/ »nyitják, hogy bensejükben poganvok , Ä . ' / * . . ,hnar „ , , , , , " ,.. lony 4.. a. es G. számában fog a t va-nogy szivükben szeretet helyett gyűlő- ,,v , . , , ..J dák terhe es kovetkezmenvei alól fel­let lakozik s nem csak hogy kenyérrel 
nem dobják vissza azokat, kik őket kő­
vel dobálták meg, hanem ellenkezőleg 
ők dobálják meg a rágalom, a becsület- 
rabló gyanúsítás köveivel még azokat 
is, akik ellenük nem vétettek, akik ke­
nyeret nyújtottak feléjük.

A rágalom, a gyanúsítás köveivel 
sebol sem dobálóznak az emberek olv 
nagy mértékben s oly könnyelműen, 
mint nálunk Újpesten. A kir. Járásbíró­
ság tárgyalótermei és ügyiratai szó­
rnom tanúbizonyságot tesznek erről.

Ez a kir. járásbíróság f. hó 17-én is

menteni s Csepreghg Pál czikkirót, 
mint alaptalanul vádolót a felmerült 
eljárási költségek megfizetésére marasz­
talni kellett".

Abból a három czikkból, ezt a tanú­
ságot is vonják le maguknak az újpesti 
ellenzék tagjai.

Ha levonjak es hasznukra fordítják, 
bizonyára egészségesebb s mindnyá­
junkra nézve üdvösebb leend u községi 
és a társadalmi életünk.

Felhívás az újpesti emberbaráti- 
egyesttletekhez. társaságokhoz.

Az emberszeretet, a human i.sinus gya­
korlása,mely at. testületet létrehozta és fon- 
tartja, hat át minket is alulírottakat, midőn 
emberbarátaink, különösen pedig az anyagi 
és erkölcsi hiányokban szenvedő gyerme­
kek, a társadalomnak e legszánalomra mél­
tóbb tagjai védelmére, oltalmára igyekszünk 
kelni és pedig social-paedagogiai kérdések 
megvitatása s a mi viszonyainkhoz mért al- 
kalinazása, tehát a nevelésnek köztudatba 
való átvivése szándékával.

A feladat nagyságával szemben érezzük 
erőnk gyengeségét és fogyatékosságát, de 
megment a csüggedéstől, a tétovázástól az a 
tudat, hogy községünkben számos emberba­
ráti intézmény áll fenn és működik áldáso­
sán ; ezeknek vezetői, irányítói, munkásai se-

Csepreghy Pál az elsőfokú határoza­
tot csak az eljárási költségek tárgyá­
ban a megye alispánjához megtelebbezte 
azon indokból, hogy ő nem kért fe­
gyelmi eljárást az elöljáróság ellen.

Az alispán e felebbezésre f. é. de­
czember 6-án 65062. k.-ig. szám alatt 
hozta meg végzését, amelyben a föszol-

o___ ,, _cu xa gabiró határozatát egész terjedelmé-
kéuytelen volt egy, magát a műveltebb ^en helybenhagyta, mert „habár Csep- 
osztályboz eorozó újpesti lakost, neve- reghy Pál a felebbezésben előadottak- giteni fognak minket is; hisz mi ugyanazt a 
zetesen Berg Keresztélv, nyugalmazott ^(>z képest nem is kérte közvetlenül a czélt munkáljuk; sőt igy fogjuk fel: mi a 
lovász-mestert százötven korona bírság- fegyelmi eljárás megindítását az elől- neveléssel fogékonyává akarjuk tenni a 
gal sújtani egy olyan rágalmazó s he- jáfóság ellen, de közvetlenül még is gyermeket a vele tett jótétemény lelkiér- 
csületsértó kijelentésért, amelyet az, az okozója volt annak, hogy a czikkjeiben zésére; mi oda törekszünk, hogy a segélye- 
országgyűlési képviselőválasztások előtt foglalt vádak tisztázása végett a saját re- < zett gyermek hálás is tudjon lenni; mi ok- 
csupa ellenzékiességből, a hazában és a putacziójuk érdekében kénytelenek vol- 
külföldőn egyaránt köztiszteletnek s tak a mágiám adott tisztviselők ma- 
közbecsülésnek örvendő Wo/Z/ter-család 8uk ellenében vizsgálatot kérelmezni“, 
és ezég ellen elkövetett s amely rágal- köztisztviselők hivatali érdeke és re- 
mazó állítást persze bizonyítani egv putácziója pedig kell, hogy a fölöttes 
szóval sem vala képes. hatóságok részéről különösen védelem

Sajnos, az ellenzéki szempontból gya- es gondoskodás tárgyát képezze és ha
alaptalanul megtámadottnak mutatko­
zik, úgy szükséges hogy a támadó meg­
büntetését, a felmentő határozatban eredményei 
simpliciter reá nézve foglalt erkölcsi támogatását
megszégyenítésenkiniilazzal is elérje, Értekezletünk megalakulásakor áttekin-
hogy a költségekben is elmarasztaltatik, tűst óhajtunk nyújtani egyfelől azon erköl- 
a mi kdömben úgy a fegyelmi mint a esi és az ezzel kapcsolatban álló anyagi saty- 
büutető bíráskodás terén vaskövet ke- nyúlásról, mely községünk lakói közt napról- 
zetességgel fenntartott elv és gya kor- napra fokozottabb mérvben szedi áldozatait, 
lat.“ j de másfelől adatukkal kívánnánk szolgálni

A másodfokú határozatnak fenti in- !,rmnézve is’ ll()8y Újpest társadalma érzi a 
dokolását azért tartottuk szükségesnek 
szóról-szóra idézni, hogy ebből minden

korolt könnyelmű és lelkiismeretlen vá­
daskodás, a rágalmazás és gyanúsítás 
nemcsak az emberek között, hanem a 
sajtóban is divatos nálunk.

Az , Újpesti Közlöny “-nek f. é. 4., v. 
és 6-ik számában a „Becsületes árvere­
zők“, ,Újpest társadalmi értéke* és 
»Újpest közigazgatása* czimmel, olyan 
három czikk jelent meg, amelynek vád­
jai minden tisztességes embernek ar- 
czába kergették a vért; amelynek vád­
jai az égbekiáltó igazságtalanság lovag­
jaivá avatták az. elöljáróság tagjait,

szerű segélyezési módok találásán gondol­
kozunk, hogy igy a megsegítés társadalmi 
és ne egyedi kihatású legyen.

A fővárosban gróf Teleky Sándor orsz.- 
gyülési képviselő elnöklete alatt áldásosán 
működő social-paedagogiai értekezlet segít­
sége mellett egy hnsonminőségü értekezle­
tet óhajtunk Ijpest társadalmától életre- 
hívni s e tekintetben s annak munkássága 

ssé tételében kérjük a in. t. egylet

községi életünk s társadalmunk vezető- alaptalanul rágalmazó, gyanúsító és vá-
ferflait; s amely vádak a legnagyobb 
mértékben felizgatták a gondolkozni 
nem tudó, a demagógokat vakon kö­
vető népet.

S vájjon volt-e a vádaknak alapja ?
Az elöljáróság a három czikkben fel­

sorolt vádakra nézve fegyelmi vizsgála­
tot kért maga ellen. Váez járás főszolga­
bírója Ivánka Pál. a három ezikknek 
minden pontjára nézve kihallgatta a

daskodó ember levonja azt a tanúságot, 
amely az erkölcsi megszégyenítésben 
rejlik s ha ez utóbbiban részesülni nem 
akar, ne vádolja soha se szóval se írás­
ban embertársát s a hatóságot, ne vá­
dolja még akkor se, ha arra ellenzéki 
vérmérséklete ösztökéli.

Ellenőrző, munkára, tevékenységre- 
közjóra buzdító ellenzékre úgy a politika,

bajt s erkölcsi érzéke i» van a mentés mun­
kájára : meghozta eddig is a társadalom 
java a maga áldozatát a tőle telhető mér­
tékben. Hatba ezzel a kevésbé érzékenyeket, 
de még mindig nemeskeblüekct hasonló em­
berbarát i cselekedetek nek megnyerhetjük, 
hátha ezzel társadalmunk erre alkalmas 
tagjait összességében rázhatnék fel és pedig 
annyira, hogy a mindig tét trek ész tanítói 
karunk hazafias munkásságának segítésével 
a rém elriasztva s e poliglott nép a hazának 
megmentve lenne.

Hiedelmünk szerint jóirányu szándékunk 
meg valósit ására összehívandó értekezletünk

:i>-

V ,......... =....... “ mint a közigazgatás terén szükség van; megvalósít ásám összehívandó értekédétől
l>izontitáL?mo^1UdeiD HVen nrrd° V hu RZ e!len,zek CS1‘k alaptalatt vAd,ask°- meghívójának kibmsájtásáig is ajánljuk t<> 
izonyitaat megengedett a czikkek iro- dasban, ragalmazasban es gyanúsításban rekvésíinket a t. emberbaráti egyesület b

Íveim! ke?ytí?” a le‘ I ,raeriti ki 088X68 kötelességeit: akkor er- figyelmébe; a m, t. Elnök urat azon tiszle-
fít, r. *,ja.r“t. vizsgalatot beszüo- kolcsi megszégyenítésnél más dicsősé- Ictteljes kéréssel terheljük b. engedőimével: 

a czi ek írója , .sepregbv I al get nem arathat. kegyeskedjék az egyletalakulási idejét, évi,



gyermekvédelemre fordított kiadását, a se­
gélyezés í utalj át és kihatását e lat 2J-ikáig 
megbízottunk Németh < ív illa polg. isk. tanár 
úrral közölni.

Hízva a nemesen érző emberbarát! egye 
sülét jóakarattt támogatásában. vagyunk 
hazafias üdvözlettel

l (pesten, 11*41 tlvezeuiher 10.
U'nlfiir, Tirwl'ir országgyűlési képviselő, 
T'Hh ,/■••':se/' kir. tanácsos, tanfelügyelő. /•./- 
siti#: ()*;kár, Frn-drirh í etiid. ./<•>»< I kínná, 

X< ninth Oi/uhl.

A képviselőtestület közgyűlése.
— F, é. «It-rít-n; bor 17.

Községünk képviselőtestületének t. hó 
17 1 ti tartott közgyűlését l>r. Kihi/nttuiti .Jenő 
egy léltiiezat interpelláczióval nyitotta meg 
s humoros előadásával pompásan elókészi- 
tette a napirendre kitűzött tárgyak elinté­
zésére a hangulatot. Sajnos ez alkalommal 
sem volt szerencséje interpelláezióival, a 
közgyűlés nem honorálhatta őket óhaja sze­
rint s a főjegyzői válaszát vette tudomásul.

Pr. Srhgmauii Jenő ugyanis azt kérdezte 
az elöljáróságtól 1. Mi jogon szednek az. 
aszfaltjárulék hátralékosaitól behajtási di­
jakat s hol számoltatnak el ezek r 2. Miért 
nem rendezik már egyszer a szemétkihor- 
dási ügyet szabályrendeletekkel y Miért 
nem rendezik a szegényiigyet ? 1. Miért nem 
Íratják he a község választott alkalmazol 
tail valamelyik nyugdíjintézetbe karáesonyi 
ajándékul y 7>. Miért jelzi a ragályos beteg­
ségek helyét samoáttehént szinti ezédula és 
nem piros y

K kérdésekre Jémos főjegyzőn kö­
vetkezőkben válaszolt: 1. Miután az aszfalt- 
járuléktartozásuk közadók módjára szeden­
dő k he. a huhajtási dijak az IKiSj. évi 44. 
t.-cz. 1<I!. §-a aiapjém szedetnek lie s a pénz­
tári naplóban sa kiiltségveiéshen számol­
tatnak el. A behajtásnak tehát törvényes 
alapja van s az elszámolás szabályszerű. 2. 
A szemlét kihordási szabály rendidet készen s 
a megyénél \au két év óta. A felmerülő pa­
naszokat ez tdöljártiság mindenkororxosolta 
> a jovoheu is orvosolni fogja. M. A szegé- 
nyi'kréíl s az, árvákról az elöljáróság a költ­
ség’, elést leg megszavazott összeg határain 
belől kölvles'égszerüen gondoskodik s azon 
túl nem tehet semmit. 1. A községi alkalma­
zottak jövőjének biztosításáról nz tij szabály­
rendeletekben. melyek még e hónapban tár­
gyaltaiul ingnak, gondoskodva van. A. A ra 
gály.is betegségek helyeire olyan szinti ezé- 
dulákal ragasztanak, a milyeneket a bel 
ügy miniszieriiim küld. Kexétiuláknnk a színe 
Pi. II- /• I' Soma községi orvos felvilágo­
sítása szerint mindig piros, de a ragasztó 
anyag, a nap s a levegő meg változtatja a 
színükéi, különben nagyon lekötelezi inter­
pelláló az elöljáróságot s a község tiszti or­
vosat. ha egy somon szinti ezédulát rendel - 
kezesere |ng boeséttaní.

I'.xek után a napirend kme'kezeit. A köz 
gy ülés :

I. l'Jfnn wh'i az 1' ipest község számára 
alkotandó vendéglői s kávéházi záróra sza 
hályozásál czé'lzéi töii x i'my hatósági szabál v- 
retidelot tervezetét azon kérelemmel. liugx 
jelentess,■]< ki egy itj pontban az is. misze­
rint ennek a szabályrendeletnek éíethelép 
totósé napján, egyé'hl) szabály rendelet ek lé­
pésire nézve nem érvénvesek,

2. riidomásul vette, hogy a vármegye 
kiüzgyülése a vác/.i uh csatorna megépítésére 
Vonatkozó s/e;sződésf jóx áhagvta.

J Schwartz RosenbergJói/.sefet, Strausz 
Herman!. \ füzér Sfmdurt és Búra Józsefet 
nem ismerte el újpesti illetőségűnek, ellen 
ben Hindiéin Mátyás es, és kir. hajóstisztnek 
valamint 1» ra és \ nló-imi leányainak az 
ill’öosi’goí iimiiii-ií is után kilátásba he 
l>ezh'.

I A fi. . vogyszertur felállitásijt szükség 
ti lennek s a meglevő gyógy szertárakra 
nezx. károsít.ti mondotta ki, mert a község 
i éji of tesii megák gilt, a lakosság üh -kag vári 
tinin - ás ,-zek x agx egyleti x ag\ s/egém 
hetegei kiknek gy (így s ze rsx ük s ég let éből 
egyetlen gy• igys/.erész sem élhet meg.

a Az 1'JiHl ik évi községi pőita(ifi 1 io 1 h/_i| 
K s ,u fillérnek a törlését tudomásul vette.

ti Jóváhagyta, az újpesti kincstári kikö­

tőben fekvő dO I-*jl terület bérbevételére 
xunatkozó szerződést.

7. Tudomásul vette a behajtat hm községi 
pót átlók törlését.

>. Hozzájárult ahhoz, hogy a pozsoiiy- 
megyei Réese község, kiskorú KngláM í vnia 
után felmerült tnrtásdijnt 714 koronát „-ék 
kamat mellett kél részletben lorleszthes.se.

'.I. Tudomásul vette, hogy az elöljáróság 
Rákospalota ellim a kir. járásbíróság helyi­
ségeinek bérösszeg hozzájárulása tárgyában 
port indított.

10. Tudomásul vette a petróleum beszer­
zés iigxében hirdetett árlejtés eredményéi.

11. Hozzájárul] alioz, hogy az Arpád-ut 
kövezéséből kifolyóikig a Hl R. villamos va­
sút r. t. részéről fenn Hó tartozás 27,404 K, 
7<í !'. pör utján hajtassák be.

12. KIfogadin Múdy Rajos azon önálló 
indítványát, hogy az uj közvágóhíd sürgős 
felépítése ti'irgváiian egy bizottság küldes­
sék ki az alkalmas terület kipuhatohísára, 
néliány vidéki vágóhídnak a tamilmányo- 
zásárn. a terv elkészítésére. A bizottság tag­
jai lettek : M:iily Rajos. ilr. llédeniiri Soma. 
Rindt János. Railáuyi Zsigmoml. Sídiwart/. 
Jakab s (lei'ö Xsigm,iiiil. A köx\ agóhidi sza- 
lial \ rendé lelek kiflulguzásával az elöljáró­
ság bízatott meg.

A kérdéshez az indítványozón kiviül Ra- 
dányi Zsigmoml, Zsoldos János főjegyző 
s ló. Kiss Sándor szólották s előadásukból! 
mf’glitdluk. hogy a mostani kíízvági’ihid ki­
csiny. kénvelmetleii. közegészségügyi szem­
pontból minden kritikán aloi all es mégis 
nagyon sokba kerül fenntartása a község­
nek. Megtudtuk azt is. hogy még a mai \i 
-/> Iy 11k között is 12.1 IIIII darab sertés J7>(KI 
darab szarvasmarha s ugyanannyi borjú és 
in! I vágat ik le községünkben s igy akármiig 
nagy összeget fektetünk is bele az tij vágó- 
liidl'Ti : az minden körülmények ki ízt jöve­
delmezni fog,

UJ. Özvegy t íerlón-zy Kárulyné telek el 
oszlása illelölcg az útnak a lelek közepéről 
a szélére helyezést1 engedélyeztetett.

1 I. A Kisfaludy- es fix ár-iitc/.ai liáztulaj- 
(biiii.isiik csatiívmizii'- iránti kérvényért1 vo­
natkozólag a közgyűlés megismételte a f. é. 
augusztus liói S án hozott határozatát, amely­
nek értelmében a két utc/a csatornázását 
akkor foganatosítja az elöljáróság, ha a 
költségek fedezetét ki tudja mutatni. A gyár 
utvzai csatorna ugyanis ! 7s-ó | knromix ai. a 
Kisfaludy titezai pedig 7)172 koronával ter­
hel né meg a község pénztárát s erre ma. a 
midőn a bérleteken kiviül a jövedelmek 
egyetlen ezimen sem folyunk lie. fedezetet 
nem lehet találni.

bű. Végül a közgyűlés tudomásul vette 
Simon Aiidrasné szülésznői oklevelének a 
kihirdetését.

híre k.
Plusz igazságügy miiliszt er üdvözlése.
Sándor igaxságíigx miniszteri f. hó 

1 1-én a rigyiezai válaszlő-keriilet I HU sza 
vazattal.a Kossuth párti I.ányi 7>Jti szava 
zata ellenében, országgyűlési képviselővé 
választván meg községünk elöljaro-ága ez 
a I k a c a a b: a I /'■ Sándor igiizságügv i mi- 
!iiszti’rli“z. mm! I jp:,st tliszpolgfirálinz a 
ko\e;:,ezo idvoziő táviratot intézte: ..Nagv 
méltóságú /'/ : s',/)),/,,, igazságiigx miniszter 
maiak Hiidapesieii. „Ki igéd je meg \agx 
méltóságod. In így fényes gy őzelméhez hő 
dóin üdvözletünket nyilvánítsuk". l'jpesj 
k I iz.ség n 1 ől járó s ág a.

Járási értekezlet. A vármegyei tiszt 
újítási megelőző járási értekezletei \YtCZoll 
1. é. defZi'lnher lei UJ án Ta//// 1st váll kir. 
kamarás elnöklete alatt tartották meg a 
vnexi járás ev \ néz \a'iros niegv ehjzoftsag i 
tagjai Az érifke/icten jelen voltak l’jpe-t 
ml M.-'wly Rajos. dr. Ilé/jervári Soma és Ru- 
datiy I Zsi;oi|oiíi|. \\ .,liner Tivadar orsziiu 
gyűlési képviselő táviratilag mentette ki 
I<ílll:l t HRí-.1! s az I rteke/lel hal.llo/ itilillo/ 
v«lő hozzájárul i- ,|. Az • rle:,iv.let dr. 1 rey - 
singer indítx anyára jegy zői,onyx dog fejezte 
ki u központi !ísztíkar, a x űezj ints i s mlga 
hír.'ii kar s kid nos n ?/ Rajos alispánt
ás I ' ./. b.a-gxzö. fováiíiiá h ml. - fal
lös/iilg;ib;ro ■ ■- o, //. ,/ilri szolgalMIái . i ,inl j
iiiziihiiat f gx hangu ha! imzaltni i.iniou- 
dotln, Imgy uji.i iuegx.dasztalamk.it ■Óhajtja 
s szavazatén a! ug, a I, ./.ponti, mint a jiit Jisj 
t i>zt\ Kelőket a janis tmmién bizottsági tag ja
himog,it ni lógja. Az értekezlet határozata.

illetőleg jegyzőkönyve megküldetett úgy a 
központnak, mint a járási megyebizottsátu 
tagoknak s a vármegye összes járásainak.

— A pest vidéki esküdtszék elnökei. A 
királyi táblák ehmkei az l!R)2-ik évre a 
pest vidéki kir. törvényszéknél szervezett 
esküdt bíróság elnökévé dr. líánai/ Kamii 
Ítélőtáblái bírói ezimmel és jelleggel felru­
házott törvényszéki bírót, helyettesévé pedig 
Vei fánál/ Jguáez Ít élőtáblái bírói ezimmel és 
jelleggel felruházott törvényszéki hind ne 
\ ezt ék ki.

Az újpesti legtöbb adót fizetők sor­
rendje, illetőleg jegyzéke elsőfokúkig hely- 
heiniagyatván, a községi képviselőtestület­
nek e jogezimen a következők lesznek 
HM 12 ik évben a tagjai: Reiner testvérek, 
Wolfner tívnia és társa, Kgyetli Rajos, 
Mimiimet1 Mihály, Rövvy Annin és li.ii, 
Schreiber (í vnia, (’sepcsányi Béla, Radányi 
Zsigmoml. Maezek Károly, Sonnenfelil Rimi 
és iiai. Róni. Katii. Kgylniz, dr. Dajes Kdéné, 
Schwartz Jakab, 1 teutseh Zsigmond. gróif 
Károly i Sándor. Ka/.ila József, Snimenfeld 
testvérek, Kiirszt (íerson, Röxxy Havid és 
fiai. A legtöbb adót fizetők jegyzéke I. hó 
20-ig les/, a községházán közszemlére ki­
téve. az esetleges fellebbezések azonban f. 
Ifi JO ig terjeszthetők he Ivánka Hál járási 
főszolgabírónál.

— Vj iparvasutat*. A ..IH R “ \ illaiims- 
VTlsut beterjesztette a Reiner gyár és az 
Kgyedi szeszgyár iparvágányainak a terveit 
s ;t község elöljárósága jóváhagyta azokat. 
K hir kapcsán örömmel értesítjük l’jpest 
közönségét, hogy rövid idő múlva - sszes 
gyártelepeink összeköttetésbe hozatnak a 
vasutakkal és hogy az osztrák hivatalos 
vasúti közlöny, a községek Xasuli politika 
járód értekezve. '. ' jfiest „özséget, mint minta- 
községed Til 1 itjTi tol e tekintetben.

Az áJamviisuíak nyugati főműhely 
telepének éjiitésc tfu-gy.ilian mótr dönt-di a 
kereskedelemügyi miniszter. K munkálatok,

melyeknél a fold- és kőművesmunkák 
2,2.10,007) k ,;t vasszerkezeli mimk.Vk pedig 
i ,040.01 2 koronába kerülnek kora taxa-./, 
sz.iit megkezdődnek s habár nem újpestiek 
a fő építkezési vállalkozók, mindazonáltal 
gondoskodva van, hogy a munkában közsé­
günk iparosai is részt vehessenek.

Az ll jpes'i Zenemül elő Kgyesiilet 
(t ’oiiserv Ti'orium ) f. ho 17>-éu tartotta meg 
dr. Aii-lii-l-iii/ Béla elnöklete me!le!i rendes 
évi közgyűlései. I.inok melegen üdvözölvén 
a szép számban megjelent egyesületi tago­
kul, a jegyzőkönyv vezetésére Miliők J. és
hitelesítésére Hi ii-lrl (iiis;hir-o{ kérte fel s ;i 
közgyűlést niegnyitottnak jelentette ki. A 
közgyűlés lelolx iisoiiiiik lek inlet te s tudo­
másul vette ;tz évi jelentőst, jóváhagyta a 
sza nádas előterjesztóst s megadta a szám­
vizsgáló bizottság jelentésének felolvasása 
után a felment vényt : végül pedig elfogadta 
az H.IOl HM 12. évi költségx etiK). ti mely 
•issD K bevétellel és kiadással irányozlatott. 
*'lö. Meg je;y ezziik, hogy az előterjesztett 
számadások szerint a mull é\ i kiadások .‘140 
K 21 Ii!lém4 múlták felül a bevételeket és 
hogy a imugszer-a'apnal is 7 ItI korona leí­
rást kellett eszközölni. .1 n'r/ifil í> n Iririis
If!it I ml- li'-iH -I ti;-i/i ! inttl.nl, lihi/ii r iiiii/i/
/niiloi.iii,/il lull nytihs t ft 11 ; fi if ni' e, áfi-llfll 11(1- 
iignlili itf-'f fit i/f-i/ft 71 a oV'-.j Itfn ki ff jlfff i. A
tárgysorozat 111o|>., pontját az uj tisztikar 
x álasztTisii kepezte. Hr. ,\>/.<\ Bébi kö­
szönettel hely ezte \ issza a ko/.gvtih’s kezeibe 
úgy "Ttját, mint lis;.(társainak,a manlatiitnát 
s i.ej te a korell !ok s I,o j * : \ /a k I je|■ 4eset. 

A közgy űlés dr. Kiss Kán or indít\ ;ii: \ ára, 
Hl "Ivet /s'il’l I- János js ÍTinie.at üt, dl . AVí- 
Iliislmj Relui elnökké s > ijitmu Kmill igaz­
gatóivá újra í gy hangúk.g me-\ álasztntta s 
jegy Zőkooyv i köszönetét - »V ti/ tt mind- 
!• eüöiiek az egyesütet .< az inlézet körül ki- 
: I’jte! I eddigi Ü: x Imz:. ■ 'Saguk e! ismeri seiil. 
|»r. A./.Z- . W / Refii I!. ghatoHau modd kö- 
szoneiet a In'idomnak ily etén me my ilatko- 
zásí’dian e el >;/ u I! • * ti nem akar hálátlan 
I nin. ■ >g ni a leb ii az eliiM só--.. 1. ■ :e csak 
■A' "ön ev \ egóes csak abban a/« ötben, 
'i:l " a um i a/gatö ; - í eg au'iíd. Az is- 
1 ' ' o' ■ iiezai tal.o- remlkivüü gyűlést
bi’ " s/i’ s a . akili’/l I illat oiidiiski dllilt-
tiak majd olyan egyénről, a ki tiílib garan- 
ezial nyújt. R kijeletilésitív annál is inkább 
iagaszkodik, mert tudja, bogx kel év óta 
fog fa; koznak ni ár azzal, hogx ő nem az 
eg x esőid cinre Való. \ olt esel I á. hogy 
választmányi ülést se lehetett tartani; a



közgyűlést kétszer kellett összehívni: Újpest 
egy előkelősége, személyes meghívása da- 
ezára sem jött el a jubiláns ünnepélyre, 
pedig különben a tekepályaversenyekre is 
eljár; az egyesület volt titkárának vissza­
lépése s személyével szemben tanúsított el­
járása, mind oly jelek, a melyekből a kö­
vetkeztetést le kell vonnia, s igy ismétli, 
köszönettel fogadja a jóakaratot, de az 
elnökséget csak az iskolaév végéig viseli. 
Az elnök e kijelentései után ugyancsak 
egyhangúlag választatott meg alelnökivé: 
Államis Lajos és dr. Tróján Alajos. Titkárrá: 
Kuycr János. Választmányi taggá: Antony 
István, Boldog Kálmán, Ciganek Jenő, 
Kgyenessy István, Erkel Sándor, dr. Föld­
műim Gyula, Friedmann Armin, dr. Führer 
Simon, Gero Zsigmond, Hendel Gusztáv, 
Kis Sándor, Kárpáti János, Klein Ignácz, 
dr. Kovács Nagy Lajos, dr. Kálmán Ödön, 
Mihók János, Lapp Szilágyi László, I’olifka 
János, Székely Abris, Seymann Kmil, Ugró 
Gyula. dr. Varázséji Béla, dr. Venetianer 
Lajos, Vuskics József, Zsoldos János. Hon­
do s számvizsgáló taggá: Nasser Samu, 
Erben Samu, Leitner Aurél. Pótszámvizs- 
gáló taggá : dr. Elek Pál, Sonnenfeld József, 
Földes Jakab. Ezzel a közgyűlés, indítványok 
nem lévén, az elnök éltetésével véget ért. 
A közgyűlésnek egész lefolyása arról tanús­
kodott, hogy valóságos rémképeket láttak 
azok, kik lapunk jóakarata figyelmeztetése 
mögött aknamunkát, cselszövést, összeskü- 
vést véltek felfedezhetni. íme, mi is őszintén 
kiváltjuk, hogy annak a bokrétának az illa­
tát, melyet dr. Kiss Sándor a bizalomnak s 
a szeretetnek virágaiból kötött, „az emberi 
kor legszégsőbb határáig" élvezzék, de azért 
ismét csak arra kérjük az egyesület- s az 
intézet vezetőit, hogy szíveskedjenek jövő­
ben nagyobb iigybuzgóságot kifejteni, mert 
a gyakorlati életben a deficit s a leírások 
folytán bekövetkező vagyonapadás bárány­
felhőjéből olyan vihar is keletkezhetik, a 
mely minden néven nevezendő virágot el­
pusztít.

A Közművelődési Kör kérelme.
Az újpesti Közművelődési Kör középületé­
nek József utczai oldalán nincsen semmi­
féle világitó eszköz, úgy, hogy a kor helyi­
ségeit látogatóknak a testi épsége valóban 
veszélyeztetve van. Ennek következtében a 
kör elnöksége azon kérelemmel járult a 
község elöljáróságához, hogy a Közműve­
lődési Kör középületének Józscf-utczai hom­
lokzatán egy Auer-égövel felszerelt gazlám- 
pát helyeztessen el. E kérelem már csak 
azért is jogosult, mert a a József-iitczának 
azon az oldalán egyáltalában nincs semmi­
féle világitó eszköz.

Pörösködö községek czim alatt lap­
társunk a „Pestvármegye" is megemlékezik 
azon porról, melyet Újpest községe, a járás­
bíróság helyiségeinek hozzájárulási bér­
összege tárgyában 4725 K s jár. erejéig 
Rákospalota ellen indított s az ügy ismer­
tetése folyamán azt mondja, hogy -a mii/ a 
kir. járághirosag bérelt helyiségben (értsd 
Becze-ház) volt elhelyezve, addig fizette is 
Rákospalota a bérösszegnek reá eső ‘/,-ad 
részét" s ezt csak azóta vonakodik megfi­
zetni. a midla a járásbíróság az nj község­
házban nyert otthont. A „Pestvármegye" 
ezen állítása téves information alapszik, 
mert Rákospalota községe egy árva fillért 
sem fizetett meg s szerződési kötelezettsé­
gének ép úgy nem tett eleget „addig— atnig“ 
mint „a miota-azótn", mert Rákospalota 
fizetni egyáltalában nem szeret.

Elárverezték a rákospalotai Casinót.
A „Rákospalotai Közlöny “-bői vesszük át 
a szomorú hirt, hogy a rákospalotai Casinó 
nem tudván megbirkózni a pénzügyi nehéz­
ségekkel; a Uasinő épülete I é. deczember 
hó 12-én dobra került s azt az „Egyesült 
Budapesti Fővárosi Takarékpénztár“ itt,(00 
koronáért vette meg.

A magyarországi munkások rokkanl- 
és nyugdíj egyletének (18-ik fiókja tényleg 
megalakult Újpesten. Az alakuló g\ ülésen 
jelen volt a budapesti központi választmány­
nak elnöke hátit* Antal és pénztárnoku l'etö 
Lipót, \z országos egyletnek Ifi.OHti tagja 
van eddig. Vagyona ólti.hfO K 82 f Az új­
pesti fiók egyletnek ez idő szerint 57 tagja 
vau s a tagok 20. 21 vagy 80 filler beli ille­
téket fizetnek < rokkant tagjai fiz évi tag­
ságúján 8 K Ki f. fl K 80 f. és II K 00 f. 
heti segélyheti részesülnek.

— Negyvemiyolczas honvédek segítése.
Budapest székesfőváros tanácsa az újpesti 
negyvenityoiezas honvédeknek fejőnk int liz 
koronát adományozott karácsonyi ajándék- 
képen.

— A költségvetés tárgyalása. A község 
képviselőtestülete f. é. deezeniber hó 20-án 
d. u. 8 órakor rendes közgyűlést tart, amely­
nek tárgyát az líM)2-ik évre szidó rendes és 
közmunka-költségvetés tárgyalása és első­
fokú megállapítása képezi.

— Az „Újpesti Izr. iparos és keresk. if­
jak egyesülete” f. hő 15-én tartotta mulat­
ságát a Colosseumban. Ez alkalommal: 
„Székely földön“ ezimü népszínmű adatott 
elő. Az előadást, melyet nagy számú közön­
ség nézett végig,— gyönyörrel élvezett a mű­
kedvelők preeziz játékában. \ darab sike­
rének oroszlánrészé; Hátim Árminé, flrit- 
nauer Gyuláé és /{dilin La josé, kik szerepüket 
kitünően játszották el s kik közül az utóbbi 
nagy derültséget keltett és viharos tapsokat 
aratott kupiéival. Előadás után a m<ír türel­
metlen ifjúság tánezra perdült és rakta a 
tánezot virradatig. Az első négyest 80 pár 
tánczolta.

Tánc/.vigalom és szinielöadás. Az
„Újpesti Kereskedő és Iparos Ifjak Onnni- 
velődési Koré" f. évi deezeniber hó 25-én 
karácsony első napján az újpesti Colosseum 
újonnan feldíszített helyiségében szinielő- 
adással egybekötött jótékonyezélu tancz- 
v iga Imát rendez. Ez alkalommal színre ke­
rül Szilágyi Bál rendezése mellett „A fene­
gyerekek, vagy Schlesinger ne hagyd ma­
gad" ezimü bohózat, melyben Budai Lajos, 
Soltész Mariska, Székely Ilonka, Varga Gi­
zella, Székely Sándor. Bélián Irma. Szilágyi 
Bál, Jakobovits Miksa. Eichenwald Samu, 
Litomitzky Károly. Fuchs Armin. Karikás 
Bernát, Molnár Lajos, Ringer Bernát, La­
dányi Lajos. Bogner Tivadar, Szilágyi Ma­
riska, Mol mir József működnek közre. Be 
lépti dij: Személyjegy 1 korona. Családjegy 
(1 ur 2 hölgy) 2 korona. Kezdete este pont 
S órakor. Szűnöm alatt a kör dalkara mű­
ködik közre Kálmán János karmester sze­
mélyes vezetése mellett. A tiszta jövedelme 
egy része az újpesti népkonyha javára fnr- 
dittatik. behilfizetések köszönettel fogadtat­
nak és hírlapikig nyugtáztatnak.

— A jntegyáriak bálja. A jutegyári tűz­
oltók és munkások 19<)2. évi január hó 18-án 
az újpesti „Közmüveiö«Iési kör"-bon Götzel- 
mann Tirádámé igazgatónő védnöksége alatt 
hált rendeznek, melynek tiszta jövedelem 
jótékony ezélokra ford itt a tik. Előre váltott 
jegyek: személyjegv 1 korona (>() fillér, csa­
ládjegy 8 korona. A pénztárnál személyjegy 
2 korona, családjogi- 4 korona. Belépti dij 
tűzoltók számára egyenruhában : 1 korona. 
Felülfizetésck köszönettel fogadtatnak. A 
zenét a es. és kir. 44. sz. gyalogezred zene­
kara szolgáltatja. Belépti jegyek kaphatók I 
Jutegvár, külső váczi-ut 12í).”.szám.

Gyermek felruházások. Az ...4tnoáeo 
Agnes“ nevét viselő asztaltársaság 20 sze­
gény gyermeket. 12 fiút és 8 lánykát ruhá 
zott fel f. hó lö-én. A felruházás az Asztal 
társaság tagjainak es számos vendégnek a 
jelenlétében nagy ünnepélyességgel ment 
végbe a Breuer-féle vendéglő heh iségéhen, 
amely rég látott falai között annyi örömtől 
sugárzó arezot. mint ez alkalommal, amidőn 
úgy a felruházottak, mint a felruházok egy­
aránt boldogok valamik. .1: „ Első u/pesti 
lnne. takarékossá,/i- >■* /otekoni/sát/i asztaltársa­
ság" I. é. deezeniber lei 22-én este 8 órakor 24 
gyermeket téli ruhával Ifit el. mely alkalom­
mal saját helyiségében Erii féle vendéglő­
ben (1 teák- és \ iola-uteza sarok ) felruházást 
ünnepélyt rendez, melyre a társaság tagjait 
és családjait lapunk utján is meghívja az 
elnökség. .1 „Xándor" /. újpesti munkás 
hetegsegélgző- es temetkezési .-.ytflot V é. deezein- 
her 28-án (héttőnf este 1 órakor az egyleti 
helyiségben Eőrincz és Liliom utcz.a sarok 
((íerzsabek-lele vendéglő) karácsom i ünne­
pélyt rendez, mely alkalommal ((nagysága 
Schädlichen iirnö egyleti zászlóimv a jelen­
létében az egylet elhunyt tagjainak árvái 
Vrtllásküloinhség nélkül é< Schoeniehen Te­
réz úrnő teteme-, anyagi hozzájárulásából és 
más jusy.ivti adakozók által tett adományok 
hói teljes teli ruhával láttáinak el es egy 
szvrsinind vacsorával vendégelletiivk meg.

Hisz és mulkivüli közgyűlés. Az 
„Újpesti ipái 'testület“ f. évi deez.ember hó 
2o én, karácsony első ünnepén délelőtt 10 
óra kor az ipartestület lamV'sterinéhen dísz­

es rendkívüli közgyűlést tart. melynek kö­
vetkező a tárgy sorozata: I. Kossuth Lajost 
életnagyságban ábrázoló festménynek lelep­
lezése. 2 Az I jpesti ipartestületi hitelszö­
vetkezet" által létesítendő készámraktár és 
elárusító csarnok felépítéséhez kívánatos te- 
lek-átengedes ügye. Az ipartestülct tagjainak 
mennél nagyohh számban való megjelenését 
lapunk utján is kéri az elnökség; Ka.rnia.thy 
Isi ran elnök. Hohl Kiírói g titkár.

Áthelyezés. A vallás- es közoktatás­
ügyi miniszter .1 Lzti Igmíezot, a Best megyei 
tan felügyelőséghez beosztva volt áll. eilend 
iskolai tanítót, az újpesti iskolához helyez­
te át.

A vasárnapi mimkaszttnet felfüggesz­
tése. A kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy a folyó évi deczember 22-ikére 
és 20-ikére eső vasárnapokon a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvény végre! lajtási 
rendeletének II. a) 2., 8.,4. és ö. pontjai alatt 
említett ipari és kereskedelmi telepeken az 
ipari munka, illetőig az adás-verés egész 
napon fit végeztethessék.

Meggyilkolt újpesti gépügy nők. A 
gálszéesi szolgalom f, hó ls-an táviratilag 
értesítette :i budapesti rendőrséget, hogy 
Belőj te községben meggyilkolva találták 
fíáál Dezső újpesti gépügynökot sa gyilkost 
Csabaesck István gépügvnök szeméi vébe 11. 
aki társa volt a meggyilkoltnak, letartóz­
tatták.

Pályázat népfelkelő élelmezöi tiszt­
viselői állásra. A kik népfelkelő kötelezett­
ségüket liáhorn ntején élelmező tisztviselői 
minőségben óhajtják teljesíteni, azok bélyeg­
mentes pályázati kérvényüket a m. kir. 
honvédelmi miniszterhez ezimezve a községi 
elöljáróságnál bármikor is adják be. A pá­
lyázati teltételek a községi elöljáróságnál 
mindenkor a hivatalos órák alatt megtud­
hatók.

A „Danubius Daloskör”, melynek ve­
zetősége már ismételten adta tantijeiét a 
szép és nemes dolgok iránti kiváló tinóin 
érzékének folyó hó 22-én az uj községházá­
ban lévő Karikás-féle nagy vendéglőben na- 
gyohhszahásu karácsonyfa-ünnepélyt szfm- 

I dékozik rendezni. Az elnökség a Jtamihius- 
liaji'gyár tisztviselőivel egyetemben ugyanis 

i elhatározta, hogy a k üszőiéin lévő karácsony 
. alkalmával a gyár szegény sorsú munkásai­

nak gyermekei k<>ziiI negyvenet fog teljesen 
felruházni es ezen kívül mintegy kétszáz 
gyermeket különféle tárgyakkal megaján­
dékozni. Az ünnepély alkalmával, mely 
délután 4 órakor veszi kezdetét, a daloskor 
válogatót t da raliok in 4 álló hangversenyt la rt.

— Bujkáló ujonczkötelcsek. A helybeli 
katonaügy'osztály a következő ujonezköte- 
lesek tartozkodasi helyet n'dinozza. mint 
a kik 1881. évben Újpesten születtek, de 
eddig soroztatásuk v égett nem jelentkeztek. 
Lzek : Alfabit Antal, apja 1 Jozseí, gvpe-z. 
anyja: Ihifiik Anna; krank Sánaot, anyja: 
1" ralik Zsuzsanna cseled : Kötél La/os, anja : 
András, anyja: Molnár Ágnes napszámosuk ; 
Hahn Fi n ne:, any j t : Halm Terez : // Iler

or. apja: Manó, borbély, unvja: ZapfTih
Mária : '/lumpi Gyula, apja : Gy öző, un v ja : 
Heiter i" raneziska ; Honin, Árpád, apja: irt­
ván asztalos, anyja : Szepesi Mária: Harter 
(In <ztár, apja: Lipót. anyja : Hajmasi Vik- 
tória : Kt<s-Gyula, anyja : Kiss Teréz : Köte­
les Alh rl. anyja: Köteles Mária : Király La­
tos, apja: Lajos, fürdőszolga, anyja : Smla 
Julia ; Kiss fyuár: Sándor Béla, anyja : Kiss 
Anna; Ä issza jer József, anyja: K iss zajéi* 
Mária; Karács Káé. apja László, ács,mívja: 
Not tér Mária ; Ka/ka Andni*. apja : .hums, 
anyja: Janesimka Éva napszámosok ; Kere­
kes I ti on is. apja: Barnabás, kocsi vezető, 
anyja : Lichtenstein Kamiin ; Let/u L/nárz, 
apja : Ignácz, felügyelő, anyja: Sztanyek 
I’raneziska; Lázár .Linos, apja: János, 
anyja: Bulim Leonora; Merkler Ferenc z. 
apja: bereite/, asztalos, anyja: Csébi Ka­
miin; Stöhnt Jázsef. anyja: Franeziska : 
Sfrelko József, anyja: Strelko Antónia: Som­
nál Antal, apja: Antal, hentes, anyja: Rich­
ter Rozalia, Ha valaki a felsőruhák felől 
tudna valamit, szíveskedjék a kuhmuíigv- 
osziályt értesíteni,

SZÍNHÁZ és IRODALOM.
•Színészet Újpesten. Balogh Árpád szín­

társulata iránt nincs szive az újpesti közön­
ségnek. A limit héten péntekre hirdetett 
„Gésák"-ot, valamint a szombatra kitűzött 
„Ocskay hrigadéros“-t publikum hiányában



meg nem tarthatták. A vasárnapi előadáso­
kon nagy nehezen annyian verődtek össze 
a nézőtéren, hogy a bevételből a napikőlt- 
ségek fedezhetők voltak. Kedden azonban a 
péntekről elmaradt „tiésák" telt ház előtt 
ment, a mi az újpesti ipartestület hazaflsa- 
gának rovására irható, mert mintegy SÖ 
ipartestületi tag vonult be a terembe és lepte 
el az ülőhelyeket. Kittiek a kis tüntetésnek 
egyébként az a története, hogy 11 nszturr 
Henrik állami tiszviselő ur. a ki l jpesten 
lakiks a ki lelkes oaratja minden művészet­
nek, legkivált ha az magyar, legutóbb lei- 
olvasást tartott az iparosok előtt, a kik a 
nekik ekként nyújtott élvezetért elismeré­
süknek é> koszőiietüknek élénk ováczióban 
adtak kifejezést, tt üsshirr ur kapott a han­
gulaton, viszonzásképpen a jelenvoltak 
figyelmét a helyben satortiitótt szinvszesa- 
patra irányit va arra kérvén, hogy az ipartes- 
tuleti tagok szerezzenek egy jó estet ma­
guknak, de tűkep a színészeknek es jelenje­
nek meg a keddi szinielőadáson. Az iudit- 
vánvt a jelein olt iparosok lelkesen fogadták 
és egyhangúlag magukévá tették. A keddi 
teltház tehát ItVöO/cr If mik ur erdeme. Az 
iparosoknak máskülönben nem is volt. mit 
megbánniuk, mert az előadás a lehetőség­
hez képest jól megépített színpad hiányai 
előtt szemethunyv a, az igényeket teljesen 
kielégítette, /'»ó v Carol" k. a. mint Mintása., 
Bern Rózsi k. a., akinek ezúttal jutalom- 
játéka volt, mint Molit .S'-nmom, B. Sztirs 
Matyii asszony mint ■lalnllr, Harassyué 
Janka asszony miaí Latit/ ('nus-anee. Teret/ 
Ilona k. a. mint X’íni. Bán fairy Etól. Jlarassy 
Zsuzsi. Balin/li Eleonora kisasszonyok es 
Baloyh Árpád né mint a theaház gésái jól 
megálltak helyüket. Szerepeiket es ének­
számaikat jól betanulták és ügyesen tán- 
ezoltak. A férfiak közül Baloyh Árpáit a 
társulat igazgatója, mint Reyinald Fan-far. 
előkelő játékáv al és szép baritonjával nyúj­
tott élvezetet és még azzal is. hogy a M>- 
yyenj Kutána szerepének énekszámait is ő 
adta közre leleményességgel. Bálhurt/ Bála 
mint Vanin, iViwo/i/i mint Inain márki, 
Aö" .János mint Trimmt, mókáikkal állandó 
derültségben tartották a közönséget, .ló 
munkát végzett a kis Márkus karmester is, 
aki az operettet betanította és az énekszá­
muk összevágó és hibátlan előadásait bizto­
sította. Tegnap, szerdán délután a „Mátyás 
diák", este a szombatról elmaradt „Ócskát/ 
Bra/atlrros" ment Herrs Béla, Péter fi. Gyula, 
Gyulai Árpául. Vaján Ziiytmnd és lierytr 
Adolf szinintivendékek közreműködésével ki­
sebb közönség előtt, mint az előtte való 
napi ..Gésák". Bizony-bizony nagyon meg­
érdemelné a társulat az újpesti tehetősebb 
családok pártfogását. Különösen felhívjuk a 
.. Közművelődési Kör“-ben parlamentirozó 
hölgyek figyelmét a társulatra. Egy rövidke 
ülés, amelyiken az elnök egyetlen paragra­
fushói álló javaslatot terjesztene elő, a mely- 
lyel Újpest áldozatkészségéről ismert hír­
nevét, megmenthetné az Újpestre került 
nemzet napszámosait pedig örök hálára kö­
telezné. Az egyetlen határozattá emelendő 
paragrafusnak igy kellene szidnia: „Min­
den körtag köteles hetenkint legalább egy­
szer az újpesti színházba menni". Ma, csü­
törtökön a „Bolondokháza", szombaton dél­
után ifjúsági előadás, este „Nebántsv hág" 
operett kerül szilire.

•Magyarország és a világa. A tudomány 
óriás lépésekkel halad egységesítés felé.Mind 
tohh és több fizikai és társadalmi jelenség 
csoportosul egy alap-ok korül. A fizika 
kimutatta, hogy hő, fény, elektromosság 
mind csak a mozgás más-más formái. Az 
irodalomtörténet és folklore napról-napra 
inkáid) megvilágítja azt atényt, hogy a nem­
zetek bizonyos időszakonként nagyjában 
körülbelül egy eszmekörben mozognak, egy 
szellemi niAeim vannak. A történelem meg­
mutatja. hogy a különböző korszakok ese­
tné» > ei nagyjában egy alap-okból vezethe­
tők les ugyanazon okok mennyire ugyanazon 
hutást hozzák létre mindig és mindenütt, 
annyira, hogy felületes néző előtt szinte 
úgy látszik, mintha a történelem ismételné 
önmagát. A történelemből bizonyos megfi­
gyeléseket, szinte szabályokat lehet levonni 
s a nemzetek mintha mind egy ezél érdeké­
ben működnének.

A magyar szellem tevékenységét a vi­
lágtörténet különböző fázisaiban még nem 
láttuk beillesztve a világ egyetemes tönté-

netéhe. Ur. Marczali Henrik kitűnő tudó­
sunk ez első magyar történettudós, ki egy­
enlő buzgalommal tanulmányozza a világnak 
és saját nemzetének történetét, világtörté­
neti nagy munkájában pontosan és alaposan 
kimutatja a magyar nemzet szerepét a világ 
egyetemes történetében.

Ez a nagy munka 12 kötetben jelenik 
meg. Egv-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes féibőrk'itésben Ifi korona, büzotenkiilt 
is kapható tiO fillérjével, A 146. tüzet most 
hagyta el a sajtót. Megjeleli minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai test­
vérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest. ALII., ÜHoi-tit 1M. sz.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján, havi részletfi­
zetésre is.

•Péterit Gyula költeményei. Újpest fia­
tal de tehetséges poétájának költeményei 
„Az én világom" czim alatt immár megje­
lentek a karácsonyi köuyvpiaczon, még pé­
tiig oly csinos kiállításban, hogy minden 
szalun, avagy olvasúasztalnak díszéül szol­
gálnak s karácsonyi ajándékul is alkalma­
sak. A költeménynek belbecsét és értékét 
illetőleg szolgáljanak irányadóul Ábrányi 
Emilnek Péterfihoz irt s a kötet előszavát 
képező levelének a kiivet kezű sorai: „\ersei 
azt az impressziót teszik reám, hogy őszinte 
érzés diktálta őket. Érzése olyan erős köz­
vetlenséggel fakad ki leikéből, hogy néha 
nem is törődik a versláhok művészi elhelye­
zésével. De mindig többét ér a szabályok 
ellen v étő szenvedélyes poéta, mint a hideg 
virtuóz, aki hamis, affektált érzéseket foglal 
kifogástalan versekbe'". Ábrányi Emilnek e 
kijelentése elég ajánlólevél arra nézve, hogy 
poétánk v erskötetét az újpesti müveit társa­
dalom minden tagja megvásárolja. Az én 
világom kapható fűzve 1 kor. kötve - koro­
náért a szerzőnél és Schon Bernát papir- 
k e rés kedésé beit.

Tűzifa- és kőszéntelep 
megnyitása.

Van szerencsém a m. t. közönséget ez­
úton tisztelettel értesíteni, hogy
Újpesten, Arpád-nt 63. szám alatt

(I)iófa-uteza sarkán)

és köszén-

létesitcttem, a Imi kifogástalan jé) rakása és 
legjobb minőségű tűzifát és legfinomabb va­
lódi porosz kőszenet állandóan ráki áron fo­
gok tartani.

Üzleti elvem: tisztességes kiszolgálás 
által megelégedett vevőkört biztosítani és 
Reich (iábor ur újpesti üzletvezetőin ily 
irányú utasításokkal ellátva mindent el fog 
követni, hogy a m. t. vevőközönséget min­
den tekintetheti legjobban kielégítse.

A m. t. közönség szives támogatását és 
megrendeléseit tisztelettel kérve, maradiam 

kitűnő tisztelettel 
Grünhut József 

4 — to váezi tűzifa nagykereskedő.
Megrendelési hely :

Újpest, Árpád-ut tilt. Diófa-u. sutok.

'243b. végrh. sz. IDŐI.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V. 3b 14. sz. végzése foly­
tán Adamis Lajos ügyvéd által képviselt lj- 
pesti takarékpénztár felperes részére Santhó 
Elemér és társa alperesek ellen 90 korona 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 
M38 koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság V fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégítési,jogot nyertek 
volna Újpesten megkezdve Arpád-ut 131. 
sz. a. Santhó Elemérnél és folytatva Gurányi 
István Deák-utcza Iti. sz. a. leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi deezember hó 30. 
napján d. n. 4 órája kitüzetik, a mikor a bi- 
róilag lefoglalt bútorok, stb. s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szénái bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi deezember hó 
13. napján. Polgár

kir. birónági légn ba|tó*

Ujpestvidéki önsegélyző szövetkezet.

Értesítési
Az „Ujpestvidéki önsegélyző szö­
vetkezet 1903., 1903., 1904., 1905. 

végéig terjedő

hatodik évtársulatát
1902. évi január l én nyitja meg.

Fölkéretnek mindazok, kik az ezennel 
hirdetett évtársulatnak tagjai kivannak len­
ni, hogy az üzletrészjegyzés iránt mai naptól 
f. é. decxeintev hó lil-ltj intézkedni szí­
veskedjenek.

Azok, kik ezen évtársulatnak tagjai lesz­
nek, igazgatósági és választmányi határozat 
folytán beiratási dijat nem fizetnek.

Jegyezni lehet: az Ujpestvidéki ta­
karékpénztárnál-\ Árpád-ut 30. sz.

Az igazgatóság.
mrm
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Eladás és bérbeadás.
Újpesten, a Széna-téren fekvő, úgy­

nevezett Halász-féle vendéglőmet a
mellette levő és üzlethelyiségek építésére 
kiválóan alkalmas

háztelkekkel vagy azok nélkül,

Alkalmi vétel.
Újpesten, Nyár-uteza f>9. sz. 4 lakásos

ttj ház 1 .,<> j_\ telekkel t. hó 20-án nyilvános
bírói árverésen eladódik. Fővárosi bank­
kölcsön 1000 forint II. helyen 1000 forint 
melyek esetleg átvehetők. Szükséges tőke 
őOO—600 forint. Felvilágosítást ad

vagy ezen háztelkeket vendéglőst ept 
nélkül eladom; — esetleg a bérhevenni 
szándékozók kivánatára ezen háztelkeimre 
üzlethelyiségeket építtetek. Jelentkezőkkel 
értekezem mindennap délután 3 — í, óráig 
ügyvédi irodámban, Béresén vi-uteza 0. szám.

Vikár István
ügyvéd.

Hirdetések és
Farka» Jdseef rek jutányos áron fel-

Budapest, L, Palota-tér 2. , . . ,Zálogház. vetetnek.
Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és künyvnyoindájában Újpest, István-tér 9. sz.


